

充值卡还未使用店已关门 凌晨施工噪音扰民盼整治



■基本情况

上周(10月23日-10月30日),市12345在线平台共受理各类诉求12996件。在线直接答复9670件,向各网络成员单位派发工单3326件。网络成员单位按时办结率98.65%。有效回访2749件,回访综合满意率90.51%。承办省平台交办件337件,其他诉求286件。

■热点问题

1. 咨询类诉求方面。诉求主要集中在驾驶管理、医疗保险、不动产权证办理等领域。如张先生咨询“安徽驾驶证是否可以在南通车管所期满换证”;崇川区某市民咨询“高血压患者如何申请专项病补贴与门诊定点签约”;严女士咨询“崇川区拆迁安置房如何办理不动产登记”。市12345在线平台根据相关政策答复。

2. 求助类诉求方面。诉求主要集中在物业管理、消费维权、道路及附属设施管理维护领域,如杨女士反映“天一裕景苑7幢南侧污水管道从10月初开始改造,但目前工程停滞”;潘女士反映“10月7日在孩儿巷北路12-1号芊梵雅护肤造型

充值500元会员卡,充值后还未使用,10月16日发现该店已关门”;海门区某市民反映“海门区货隆菜场北门人口道坑洼”。市12345在线平台已将上述诉求转交属地政府核查处理。

3. 投诉举报类诉求方面。诉求主要集中在噪音扰民、机动车停车管理、违法建设等领域。如方女士反映“崇川区三里墩花苑四期西门每天凌晨1点至2点30分均在施工,噪音扰民”;顾女士反映“通州湾示范区珠江路与黄海路口西侧桥两边有大量机动车违停”;黄先生反映“崇川区泰灶街道嘉诚净化设备科技有限公司,在两层厂房顶部私自加盖第三层”。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

■典型案例

1. 崇川区协调流感疫苗预约接种。10月21日,崇川区季先生反映自己前往唐闸卫生服务站准备接种成人流感疫苗,却被告知2020年成人流感疫苗接种已结束。对此,市卫生健康委员会办公室表示:今年受疫情影响,有接种需求人员较多。因各生产企业分期分批配送疫苗,可能会出现暂时短缺的情况,故无法准确预约接种时间。经协调,现已分批部分流流感疫苗到唐闸镇街道社区卫生服务中心,目前季先生已完成疫苗接种。

2. 崇川区加强隔离酒店安全卫

生监管。10月14日,崇川区盛女士反映10月12日从青岛乘飞机返通后被带至集中隔离点(汉庭酒店五一路店),但隔离点入口堆满杂物,楼道及房间内均有灰尘。对此,崇川区卫健委反馈:工作人员已第一时间督促汉庭酒店五一路店整改,严格按照相关要求,对隔离点进行规范管理。目前,酒店已对进门区域杂物进行清理,所有楼道、扶梯都已打扫干净,地毯及房间每日进行打扫及消毒,确保隔离环境清洁卫生并坚持常态化管理。

3. 如皋市做好无证照企业关停整改工作。9月25日,如皋市黄先生反映如皋江安镇南通天海建材有限公司无证照,无三项验收报告,存在隐患。对此,如皋市人民政府反馈:经核查,南通天海建材有限公司在南通顺通新型材料有限公司外租了一间办公室,负责分销顺通新型材料产品。黄先生提及的安全和环保问题,均属于南通顺通新型材料有限公司。现相关负责人已责令南通顺通新型材料有限公司停产整顿,整改符合要求待验收合格后再同意复工。

■市民建议

1. 漠河游船间隔2-3小时开行一班,建议在漠南路22号游船码头设立候船室,方便乘客等待游船。

2. 南通开发区盛兴路与盛兴路口修缮后未设置斑马线,存在安全隐患,建议尽快设置斑马线。

理性消费 拒绝冲动

本周又见“预付费消费纠纷”,已是老生常谈。在此,我们依然提醒,经营者是保护消费者合法权益的第一责任人。采用预收费经营模式的经营者,应当珍惜消费者信赖,严格自律、守法经营。同时,每个消费者都要意识到预付式消费有风险,选择要谨慎,也应懂得强化自身风险意识。理性消费,保存证据,及时投诉,切实维护自身权益。

又是一年双十一,又到了消费者狂欢的时候。此时,我们再次呼吁大家理性消费,拒绝冲动。按需购买,不盲目攀比,尽量事先通过多渠道了解产品的质量、比较价格等情况,不要被虚假折扣所迷惑,谨防商家陷阱。最后提醒大家,注意收集和保存购物证据,如聊天记录、购物页面截图、促销活动宣传页面等,一旦出现消费纠纷,及时协商或投诉。·陈璟·



合物,具有毒性和污染性,是国家大气污染治理重点和目标。2017年,市交通运输与环保部门联合发文,要求全市所有一二类汽车维修企业全面安装VOCs污染防治设备。对于此次抽查中出现的极少数企业存在日常检测登记不及时、不完善及重点部位标识不全等问题,执法人员均当场给出整改意见,要求各家企业注重日常监管。同时,针对上述问题,市交通运输执法部门将于11月上旬组织“回头看”进行查漏补缺,确保企业“肺部”清洁、健康。

我市抽查 VOCs 污染防治设备运行情况 确保汽修企业“肺部”清洁

本报讯(记者彭军君通讯员包宏龙)汽修行业在对维修车辆喷漆和烘干的过程中,会排放大量挥发性有机物VOCs,这是大气治理重点控制的污染物。10月21日至30日,市交通运输综合行政执法支队在市区170多家汽车维修企业中,随机抽查了17家汽修企业VOCs污染防治设备运行情况。检查结果表明,抽查企业设备相关配置符合标准,基本能够按规定使用,但也存在瑕疵。

VOCs是指挥发性有机化

南通二建3项目荣获 2020年度詹天佑大奖 获奖总数增至18个

建詹天佑大奖增至18个。

詹天佑奖被称为建筑界的“奥斯卡”,中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖是由中国土木工程学会住宅工程指导委员会组织,要求获奖项目具有较高的综合质量、突出科技应用与创新,能够代表中国住宅建设的先进水平,树立科技先进的工程样板。

2020如皋中青年干部培训班结业 一批优秀学员和管理人员受表彰

本报讯(通讯员王小芳)10月28日下午,伴随着一场由41名中青年学员自编自演的文艺节目在如皋市委党校精彩上演,2020年如皋市中青年干部培训班圆满结业。结业仪式上,如皋市委组织部和如皋市委党校对表现突出的优秀学员和优秀管理人员进行了表彰。

在如皋市委党校,来自如皋市各乡镇、机关、企事业单位的41名中青年干部参加了为期45天的全脱产培训学习。本次培训课程,既有理论层面的高瞻远瞩,也有实践层面的抽丝剥茧。如皋市委党校

冷空气蓄势待发 本周最低气温降幅5℃~7℃

天气通

7至8日我市受两次轻到中度冷空气影响,48小时最低气温降幅5℃~7℃,其中最低气温将跌至10℃以下,最高温度也将跌破20℃,提醒市民要做好防寒保暖措施,谨防感冒。

风力方面,新的一周以偏东风为主,一般为陆上3~4级,沿江江面4~5级、海区5~7级。其中3日前后和7至8日受冷空气影响,偏北风力偏大,陆上4~6级,沿江江面5~7级、海区6~8级。

【今明后三天天气预报】2日:阴转多云,偏北风4级左右,气温14℃~22℃;3日:晴到多云,偏北风4~5级阵风6级,气温11℃~16℃;4日:多云,偏东风3~4级,气温8℃~17℃。

天津桥梁坍塌7死5伤 抢工期要注意施工安全

紧张有序,忙而不乱。

遇到夜间施工,必须有合理的安全施工方案与组织保障措施。一是严格实行分级监管模式,将“安全第一、预防为主”的方针层层落实到作业者身上。其次,很多时候材料运输工作会放到夜间进行,因此,需要提前选好材料运输通道和堆放场地,夜间施工期间派专人负责夜间材料运输和装卸的指挥,保证施工现场交通安全畅通。

第三,现场配备好足够的照明灯具,满足夜间施工质量、安全等对照明的需求,现场的临边、洞口等事故易发位置,严格按照有关规定设置警戒灯。第四,施工照明与施工机械设备用电应该各自采用一条施工线路,防止大型施工机械偶尔因过载后跳闸导致施工照明不足。最后就是配备足够的电工,制定合理的电工三班倒巡检制度以保障用电安全。

与此同时,工程部应合理安排劳务人员作业,严禁为了效益或省钱而强制加班、不合理加班。安全部门也要加大现场安全交底和巡检频率,对现场违规现象应坚决阻止,力保这一时段的施工安全有序进行。



10月31日,无人机航拍启东保利大剧院。今年10月正式运营的启东保利大剧院拥有可同时容纳1205座的大剧场和408座的小剧场,备有一流的舞台设施、灯光音响,可满足各类表演艺术展现需要。

启东保利大剧院外形柔美,如蝴蝶般翩翩起舞,总建筑面积达3.8万平方米,明亮的大厅联通蝴蝶翅膀下两座独具特色的剧场。它的整体设计凸显“海之呼唤”的理念,好似安静的蝴蝶,落在美丽蝶湖一畔。

记者许丛军摄

党建领航,按下安全生产“硬核”键

(上接A1版)市、县(区)安全生产总工程师述职实现全覆盖,全面完成市、县(区)安委办实体化运作。编办还推动市发改委等12家市级部门设置安全生产监管处,市科技局等10家单位挂牌设置安全生产监管处,配备专人,努力助推“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产必须管安全”落到实处。

千钧重担众人挑: 人人有责 从严问责

责任是安全生产工作的灵魂。

“双百分制”考核是我市落实安全生产责任制的一项创新举措。市安委办围绕“全面考核考评、安全生产重点工作完成情况、专项整治行动完成情况、各类交办问题整改情况、事故隐患挂牌排查情况、事故标准控制情况”等5个方面内容,按重点工作一百分、工作成效一百分,分季度进行考核,坚持过程和结果并重,全面压实责任。“双百分制”明确,对责任范围内发生重大及以上安全事故或者年内发生2起及以上较大安全生产事故且负有安全监管责任的地区,年度高质量发展考核实行“一票否决”,取消县(市)党委政府主要责任人及其行业领域分管责任人评优资格。

海安高新区由原来的城关镇和周边8个乡镇合并而来,经济总量约占海安市一半。辖区企业多、流动人员多,安全监管压力大。前年,海安高新区被列入了南通市安全生产重点监管乡镇(园区)名

单。但短短一年,该区以压力激发动力,有效落实安全生产责任制,压降事故明显,顺利完成了摘牌。“高新区共有党员干部和社区工作人员1200人,我们要求每个人都能说出自己的‘岗位责任+安全生产监管责任’,这样才能夯实安全生产责任制的‘最后一米’。”海安高新区党委书记张勇华介绍,今年海安高新区“区街分设”,原来辖区13个街道并为4个,街道一线安监力量大大增强。

安全生产重点监管乡镇(园区)机制是南通探索实施的监管举措,也是落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”的安全责任体系要求的必然选择。从2017年至2019年,我市分别有12家、8家、6家乡镇(园区)被列入重点监管,数量逐年下降。绝大多数列入重点监管的乡镇都知耻后勇,通过一年努力完成了摘牌。

政企同频共振,齐抓共管,落实落细安全生产责任。在南通轨道交通公司安全风险监控中心的大屏幕上清晰显示,一、二号线被分为4680个质量安全管理网格,确定网格责任人1050人,实现了工程建设质量安全管理施工区域和全部时段全覆盖。“每个网格都适用‘四定三查制’和‘积分制’,即定点定时定责定人,查人在不在岗,查在岗人员有没有安全履责,查履职措施是否正确。”公司分管质量安全监管的副总介绍,一个项目和网格责任人一个季度100分,发现苗头性问题就要扣分,低于85分就要分层级约谈相关负责人。自网格化和积分制度执行以来,32个参

建标段、1050名参建人员、58名轨交公司员工交纳质量安全风险抵押金,共下发质量安全考核处罚通报42份,考核问责290余人(次),处罚金额920万余元。

今年7月20日至9月30日,在南通市委巡察工作领导小组统一部署之下,我市开展了对各县(市、区)以及市有关部门(单位)开展安全生产市县联动专项巡察,针对县、镇两级党委、政府在安全生产方面履职尽责等方面的情况进行全面大体检。我市各级纪检监察机关还清查违法违章“小化工”百日专项整治行动背后的官商勾结行为,两名违法违纪公职人员被立案,被全省通报。

党员带头当先锋: 排查隐患 坚克难

一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜。我市积极引导各行业领域企业党组织成立党员志愿服务中心、党员突击队,让党员带头做安全发展的忠诚卫士,从而带动一线从业人员进一步提升安全常识、隐患识别、岗位操作和安全防护等能力,深化隐患排查治理和风险辨识管控。

前不久,市国资委党委书记、主任陆雪松带领消防专家等赴危险化学品企业开展安全生产消防专项检查。而这样由党委班子成员认组长的安全生产检查组共有6个,监管着219家国有企业。6个检查组定期到企业检查安全生产工作,同时外聘行业专家随行,检查中发现的隐患、问题落实整改方案并对照整改情况“回头看”。安全检查情况与企业年度考核

挂钩,进一步倒逼企业自查自纠,将隐患消灭在萌芽状态。

“安全生产是企业发展的命脉,必须树立‘隐患就是事故’的理念,主动靠前排查。”市工信局在专项整治行动中主要承担着化工、船舶修造和民爆行业的安全生产专项整治牵头工作。局党组选优配强充实安全生产工作力量,党员带头到一线排查隐患。截至目前,全市化工行业领域排查治理安全隐患6018项,已完成整改5659项;船舶修造和民爆行业排查隐患1421项,已完成整改1383项。

“一旦发生液氨泄漏,双管水幕喷淋报警联动装置将自动启动,把危险降到最低。”10月27日,记者走进中宝食品有限公司,公司负责人告诉记者,这套装置是海门区应急管理局党委与公司创建“服务企业消隐患、涉氨制冷保安全”党建服务品牌后的一次隐患检查中,根据省级专家建议对安全设备进行的改造,目前已在全区19家液氨制冷企业推广,全面提升了液氨制冷行业的本质安全度。

坚持以党建引领安全发展、以党建落实安全责任、以党建补齐安全短板,以党建促进长效管理,让“党建+安全”融合发展的“红色引擎”点亮高质量发展“安全绿灯”,南通积极探索实践新时代融合党建新路径,用党建领航按下全市安全生产工作的“硬核”。今年前三季度,全市安全生产事故起数、死亡人数同比分别下降61.4%、59.6%。国务院督导组、省督导组指出问题隐患整改实现“清零”,为三年“大灶”行动创造了良好的整治环境。

通博士讲安全

南通市安全生产委员会办公室
南通市应急管理局

特约

11月1日,天津南环铁路维修有限公司在南环铁路维修过程中发生坍塌事故。截至目前,事故共造成7人死亡,5人受伤。发生坍塌事故的桥梁长30余米,该事故为临海铁路K4+300米处更换桥梁作业时发生。施工方现场有关负责人已被公安机关控制。

临近岁末,许多施工项目仍在紧张作业中,抢工期、赶进度的安全隐患不容小觑。这一段时间建筑施工容易出现如下问题:现场安全管理因施工进度快而导致部分管理失效,夜间施工明显增多,作业人员疲劳施工等。

保障好施工安全,首先要从管理入手:总包工程部和监理部应对甲方要求的进度进行合理分析,联合分包单位一起制定合理赶工安全施工方案,做到重点突出,兼顾全局,